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Schema generale
Aperture
· 1 a colore: 12-21 punti, qualsiasi distribuzione, almeno 4 carte nel palo
· sequenza dei semi in “lungo – corto”

· a parita’ di lunghezza (5-5, 6-6) si apre col meno economico 

· con 16+ punti la mano si dichiara in “rovescio” (rever), cioè l’apertore dichiara 2 pali salendo sia di rango che di livello (1♦…..2♥) e quindi il rispondente, se vuole tornare sul primo palo dell’apertore, deve licitare a livello 3
· mani bilanciate (anche 5332 con eventuale quinta maggiore)

· 15-17 punti,
1SA
· 18-19 punti,
1( e poi 2SA,


· 20-21 punti,
2SA

· 22+ punti
2(
· 2(,( , (
7-11 punti, con un palo almeno sesto

Gioco della carta in difesa
· “attacchi dritti”: con due onori contigui si attacca con il piu’ alto 

da KQ attacco di K, da QJ (meglio se anche con il 10) attacco di Q

· attacco da piccola (2, 3, 4) promette un onore (K, Q o J10)

· attacco “a scendere” (prima 8 e poi 5): indica 2 carte

· attacco a senza: da quarta carta del seme piu’ lungo

· risposta al seme di attacco del compagno:

· dispari “gradisce”

· pari “rifiuta”

Apertura  1SA
L’apertura 1SA mostra una mano di 15-17 punti bilanciati. 

Le distribuzioni possibili sono 4333, 4432, 5332 con una quinta anche nobile.
Interrogativa 2( Stayman
Quando il rispondente non ha pali nobili quinti ed e’ interessato alla distribuzione dell’apertore, puo’ interrogare con il 2( Stayman, che prevede le seguenti risposte:

	Apert.
	Risp.
	Apertore

	
	
	licita
	Mostra

	1SA
	2(
	2(
	nessuna quarta nobile

	
	
	2(
	quarta di cuori (no quarta di picche)

	
	
	2(
	quarta di picche (no quarta di cuori)

	
	
	2 SA
	entrambe le nobili quarte

	
	
	3(
	5332 con 5 fiori

	
	
	3(
	5332 con 5 quadri

	
	
	3(
	5332 con 5 cuori 

	
	
	3(
	5332 con 5 picche 


Risposte in sottocolore (Texas)
Quando il rispondente ha almeno una quinta nobile e vuole fermarsi o descrivere la propria mano, puo’ effettuare una risposta in sottocolore (Texas), che viene qui descritta con i suoi sviluppi:

· sviluppi su 2( (che indica 5+cuori) e su cui l’apertore deve rispondere obbligatoriamente 2(:
	Apert.
	Risp.
	Rispondente

	
	
	licita
	mostra

	1SA
	2( 
	
	

	2(
	
	passo 
	debole con le cuori

	
	
	3( 
	5-8 p.ti, 6+ cuori

	
	
	2SA
	9-10 p.ti, 5332

	
	
	3SA
	11-14 p.ti, 5332

	
	
	2(
	9+ p.ti, 5+ cuori e 4 picche

	
	
	3( - 3(
	9+ p.ti, 5+ cuori e 4 minore

	
	
	3(
	9+ p.ti, 5+ cuori e 5 picche


· sviluppi su 2( (che indica 5+picche) e su cui l’apertore deve rispondere obbligatoriamente 2(:
	Apert.
	Risp.
	Rispondente

	
	
	licita
	mostra

	1SA
	2(
	
	

	2(
	
	passo
	debole con le picche

	
	
	3( 
	5-8 p.ti, 6+ picche

	
	
	2SA
	9-10 p.ti, 5332

	
	
	3SA
	11-14 p.ti, 5332

	
	
	3(((
	9+ p.ti, 5+ picche e 4 nel seme


Apertura  2(
L’apertura 2( mostra una mano forte (22+ punti) su cui il rispondente dichiara:

	Apert.
	Rispondente

	
	licita
	mostra

	2(
	2(
	meno di 6 punti

	
	2((
	6+ punti, con 5+ carte nel seme

	
	2 SA
	6+ punti, bilanciati

	
	3((
	6+ punti, con 5+ carte nel seme


La prosecuzione e’ naturale lungo-corto (se l’apertore dice 2SA su 2( mostra 23-24 punti bilanciati.
Apertura  2(((
Queste aperture indicano un palo almeno sesto in una mano di 7-11 punti.



















